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Radní pro cestovní ruch Petra Šimečková navštívila v týdnu Staročeské muzeum v
Trusnově, kde si prohlédla kompletní expozici a s majiteli diskutovala o možnostech další
podpory ze strany Pardubického kraje, zejména v oblasti cestovního ruchu.

Muzeum bylo otevřeno v roce 2022 po rozsáhlé rekonstrukci původního venkovského stavení, která
trvala téměř tři roky. Objekt dnes nabízí čtyři tematicky zaměřené místnosti s bohatou sbírkou
historických nástrojů a předmětů každodenní potřeby, dále půdní expozici, stodolu a dva venkovní
výstavní prostory.

Ukázky ze života venkovských obyvatel

Návštěvníci mohou nahlédnout do života našich předků prostřednictvím autenticky zařízené
venkovské světnice s dobovým nábytkem. Staročeská krčma umožňuje vyzkoušet si přípravu
tradičních bramborových placek na kachlových kamnech, zatímco historická koupelna přibližuje
způsoby ohřevu vody v minulosti. Expozice řemesel představuje nástroje používané řemeslníky,
sbírku hudebních nástrojů i nářadí pro truhláře nebo ševce. Velkou vzácností jsou dodnes funkční
žárovky s uhlíkovým vláknem.

Půdní expozice nabízí například školní lavice z místní školy, kupecký krám či loutkové divadlo.
„Součástí našeho areálu je také Havířská hospoda na Kocandě, která v letní sezóně funguje jako
zázemí s možností posezení pro návštěvníky a v zimě slouží jako kulisa pro betlém v životní velikosti.
Ve venkovní expozici potom představujeme historické zemědělské stroje a nářadí, jako je například
lis na slámu, mlátička obilí nebo brus na nože,“ vysvětlila při prohlídce Jitka Kudrnová, majitelka
muzea.

Muzeum je otevřeno na objednávku pro jednotlivce i menší skupiny, pravidelně ho navštěvují
mateřské a základní školy, které si mohou předem objednat třeba i loutkové představení. Výhodou je
dobrá dostupnost. Návštěvníci mohou přijet vlakem a projít se k muzeu malebnou trasou kolem
rybníku Lodrant, okolí je zároveň vhodné pro cyklisty díky husté síti cyklotras.

Krajská podpora a spolupráce s turisty posílí návštěvnost muzea

Provozovatelé muzea letos reprezentovali Pardubický kraj na veletrhu Holiday World v Praze, kde se
podíleli na expozici oceněné 1. místem v kategorii Nejpůsobivější expozice do 60 m².

„Muzeum v Trusnově je zajímavým turistickým cílem a věřím, že bude lákat stále více návštěvníků.
Kde jinde by se mohli posadit do starých lavic nebo si osahat historické zemědělské stroje,“ řekla
Petra Šimečková. „S majiteli jsme také diskutovali o možnostech krajské podpory, například na
výrobu propagačních materiálů či informačních cedulí. V případě turistického značení se nabízí i
spolupráce s Klubem českých turistů,“ doplnila radní.

Pardubický kraj dlouhodobě podporuje rozvoj turistických cílů, které přispívají k zachování
kulturního dědictví a zatraktivnění regionu pro návštěvníky všech věkových kategorií.
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